



# 2015 中华枣乡风情游开幕

### 首届中华红枣文化论坛举行

本报讯(记者 刘佳美 沈磊 文/图)9月5日,2015中华枣乡风情游暨第十三届好想你红枣文化节在新郑开幕。省农业厅厅长朱孟洲,郑州市委常委、郑州航空港经济综合实验区党工委书记张延明,郑州市副市长杨福平,新郑市领导王广国、乔琳出席。

开幕式上,CCTV-7《美丽乡村快乐行》栏目走进枣乡,将少林功夫、高空晃梯、花式扁带、印象太极等精彩节目带到现场,把活动推向高潮。游客们徜徉在枣树林中,鸡心枣、灰枣、葫芦枣、磨盘枣等众多枣品种让游客们应接不暇……大家采摘鲜枣进行品尝,拍照留念,与枣农一同分享秋实之乐。本次活动将持续到“十一”黄金周,广大游客既可以亲身参与特色迎亲、选杆打枣、喜送枣囊等一项独具枣乡风情的传统仪式,充分感受新郑红枣文化;也可以通过摘红枣、拔花生、刨红薯等体验田园生活,重温童年记忆。

值得一提的是,今年适逢中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年,活动邀请到部分抗战老兵代表参加,老兵们



登台与现场观众一起高唱《歌唱祖国》,将活动气氛推向高潮。同时,为了让更多群众更加深入了解抗战历史,好想你工业园内还举办了红色革命文物展,让游客追寻革命战争年代的红色记忆。

午,首届中华红枣文化论坛开幕,中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会主任、中共河南省委原书记徐光春,河南省委副秘书长、省委办公厅主任白建国,新郑市市长刘建武等出席。

会上,徐光春以“文化的力量”为主题开场致辞,连续七年在《百家讲坛》担任主讲人的王立群教授旁征博引、生动形象地讲解了红枣文化传承及历史意义,好想你公司董事长石聚彬则从如何做大做强枣产业,把新郑红枣文化传播出去进行详细阐述。

据悉,本次活动将旅游、文化惠民理念贯穿始终,以节促旅、以旅促农,旨在传承弘扬新郑红枣文化、助推枣产业快速发展、帮助枣乡人民增收致富,实现经济效益、社会效益和生态效益的和谐共赢。近年来,随着中华枣乡风情游活动及好想你红枣文化节的规模越办越大,使其逐渐成为集观赏性、娱乐性、参与性、知识性于一体的大型旅游节庆活动,已经成为郑州乃至河南的一张亮丽的旅游名片。

## 加快推进西部乡镇发展

本报讯(记者 赵聪聪)9月7日,新郑市领导王广国、王效光、关民安带领相关部门负责人,先后深入辛店镇、城关乡等地,调研征迁、首套安置房建设及扶贫搬迁工作。

经过实地察看和听取汇报,王广国要求,西部乡镇要大力发展主导产业,解决搬迁群众的就业问题;要持续做好好想你山景区旅游开发,打造亮点,做出形象。相关单位要紧扣时间节点,加快推进征迁和首套安置房建设;要树立组团式发展的概念,加快路网规划和建设,积极培育产业发展,形成规模效应;要做好农民创业园的规划建设,解决社区群众的就业问题,加快推进西部乡镇经济社会发展。

## 新郑市市场管理委员会成立

本报讯(记者 赵聪聪)9月2日,新郑市召开市场管理委员会全体会议。该会领导刘建武、苗瑞光、左建新、秦洪源、李建国参加。

据悉,为切实加强市场建设和管理工作,推进城乡市场规范、有序、健康发展,新郑市决定成立市场管理委员会。刘建武指出,规范市场建设管理是完善城市功能的内在要求,是迎接创卫复审的迫切需求,是执政为民的职责所在,全市上下要统一思想,充分认识市场建设管理工作的重要意义;要抓住“审、建、管”关键环节,严格审批、规范建设、科学管理,深入推进市场建设管理各项工作;要加强领导、落实责任,各司其职、各负其责,强化宣传、营造氛围,推动市场建设管理工作再上新台阶。

## 全力冲刺国家卫生城市复审

本报讯(记者 刘冬 高凯)9月2日,新郑市召开国家卫生城市复审领导小组工作会议,对国家卫生城市复审工作进行再动员再安排再部署。该市四个班子领导王广国、王效光、李书良等出席。

会议通报了近段时间该市国家卫生城市复审工作进展情况,并就目前存在的问题提出整改意见。针对下一步工作,会议要求,全市上下要充分发挥网格化管理的关键作用,与“三严三实”专题教育、“三查三保”活动相结合;各乡镇街道、社区要以网格为基本单元,以党员干部、社会群体骨干人员为主体,打造全民创卫示范网格,通过层层创、层层比,责任到人、责任到网格,全力打好创卫攻坚战;要把创卫工作作为“三严三实”专题教育、“三查三保”活动的重要抓手,做到“两手抓、两不误”,营造全民参与、持续创建的良好氛围,确保顺利通过国家卫生城市复审。

又讯(记者 刘佳美 沈磊)近日,新郑市委书记王广国带领相关单位负责人,先后到该保健康街、黄水河桥、东关街、汽车站等地,察看环境卫生综合整治情况。该市领导陈春环参加。

王广国一行深入背街小巷,细致排查问题,对垃圾箱密闭、车辆停放等细节问题进行具体要求。王广国要求,要将环境卫生整治工作与网格化管理相结合,发挥基层网格长和三级网格员的优势,做好监督管理工作,及时发现、解决问题。每个辖区要以网

格为单位,打造一个标准规划的网格样板,通过典型示范带动,将成功经验广泛复制,提升全市环境卫生整治工作再上新台阶。

又讯(记者 刘佳美)8月31日,新郑市市长刘建武带领相关部门负责人,到该市炎黄广场、渔夫子路等地,察看夜市摊点整治情况。该市领导李书良、关民安、陈春环参加。

刘建武强调,各部门在下一步的工作中要强化责任,对照标准,加大对出店经营、占道经营等行为的整治力度;要完善建立长效管理机制,加强日常监督检查,做到亮证亮照经营,努力营造安全、卫生、舒适的夜市就餐环境,确保顺利通过国家卫生城市复审。

又讯(记者 赵聪聪)9月7日,新郑市领导李书良、关民安带领相关部门负责人先后到该市龙王庙夜市、故里商厦、渔夫子路等市区主要地段,督导环境卫生整治工作,对发现的问题要求相关部门立即整改。李书良指出,环境卫生综合整治要形成常态化,建立长效机制,进一步提升形象,为广大市民营造良好的生活环境。

又讯(记者 赵地)9月7日,新郑市领导陈莉、关民安、陈春环等带领相关部门负责人先后到该市金帝商贸城、黄帝故里景区、水果批发市场等地,实地督导环境卫生整治工作。通过察看,陈莉对工作成效表示满意,并对发现问题现场督促相关单位立即整改,确保不留卫生死角,进一步提升城市形象。

# 群英荟萃战擂台

### 新郑市第二届群众文化节“百千万”文化惠民工程戏迷擂台赛和小品小戏大赛激情上演

本报讯(记者 刘冬 李伟彬 文/图)9月7日至8日,新郑市第二届群众文化节“百千万”文化惠民工程戏迷擂台赛和小品小戏大赛激情上演。经过层层筛选,15名戏迷选手和9支小品小戏队伍,在为期两天的决赛中为广大市民献上了一场精彩演出。

还不到晚上7点,男女老少便三五成群来到舞台前等候开场。比赛中,选手们个个精神抖擞,字正腔圆,一招一式有板有眼,你方唱罢我登场,博得台下观众阵阵掌声。

龙湖镇文化站站长刘建军告诉记者,前不久镇里初赛的时候,群众热情高涨,报名的有百十人,愣是连续比赛了两晚。“自从开展文化惠民工程以来,咱社区和村里都成立了文艺队,大家茶余饭后告别了酒桌、牌桌。镇上不仅提供平台,还邀请专业老师辅导,效果很好。”

一个精彩的戏剧唱段,充分展示了戏迷们弘扬传统文化、服务群众的精神风貌。选手们在台上各显神通,唱自己最拿手的好戏,展各自娴熟的表演,扎实的唱腔功底,优美的曲艺唱腔,让在场群众听得如痴如醉。

来参赛的樊淑军,来自辛店镇阳光花园社区,平日



下班就钻进“老伙计们”的根据地——社区戏迷俱乐部,与大家互相切磋学习。她说:“戏迷擂台赛给了我们戏迷一个好的平台,让我们把业余时间利用了起来,丰富了社区生活。”

比赛结束后,新郑市领导王保军、王金灿、缙云峰、王海民为获奖选手颁奖。

## 督导新型城镇化 和IBM项目建设情况

本报讯(记者 赵地 高凯)9月7日,新郑市领导刘建武、秦彩霞带领相关部门负责人,督导该市新型城镇化和IBM项目建设情况。

刘建武一行先后到该市行政服务中心建设现场、薛店镇解放北路社区,实地督导调研,详细了解项目进度,完工时间及存在问题等。

在位于薛店镇的IBM项目建设现场,刘建武详细了解项目建设情况,并针对推进过程中存在问题,现场协调相关部门进行解决。刘建武要求,下一步要抓项目进度,高标准施工,各职能部门要主动服务,换位思考,促使项目快速推进。

## 297名党员干部将驻村任职

本报讯(记者 沈磊)9月7日,新郑市召开选派党员干部驻村(社区)任职第一书记工作会议。该市领导王效光、刘德金、乔琳出席。

据了解,新郑此次共向全市297个村(社区)派驻第一书记,开展驻村(社区)任职工作,着力解决“软瘫散乱穷”等突出问题。市直选派的第一书记将于9月10日前完成入驻工作,乡镇(街道、管委会)选派的第一书记将于9月15日前完成入驻,在村(社区)工作时间,不得低于全年工作日总数的2/3。

# 聚焦胜利日大阅兵

本报记者组

9月3日上午10时,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会在北京天安门广场举行。黄帝故里蓝天白云,秋高气爽,在新郑的机关单位、广场、社区等地,各界群众纷纷通过电视和网络直播观看阅兵式盛况,以表达对世界和平的向往,对伟大祖国的热爱。

### 光荣院老人:为自己曾是军人感到自豪

9月3日,平时热闹的新郑市光荣院内,气氛格外安静。大厅电视机前,有一群特殊观众怀着激动的心情观看阅兵式,他们都是“当兵的人”。当电视里响起《保卫黄河》的歌声时,老兵们跟着打起节拍;国歌响起,大家跟着唱了起来。阅兵仪式全程一个多小时,老人们一直注视着画面,表情肃穆。

最让老人们激动的,无疑是阅兵式上抗战老兵方阵。89岁的李民强老人说:“他们是所有老兵的代表,让我们感到无上光荣!说明国家没有忘记我们,我们不怕牺牲,怕就怕被大家遗忘。”老人说,自己1942年加入川西军区贺龙部队,在贵州、广西参加过无数战役,受伤流血从没流过泪,但这次还是流下了激动泪水,“我为自己曾经是名军人感到自豪!”



炎黄广场上来往的行人纷纷停下脚步驻足观看大阅兵。

### 广场群众:大家一起看更振奋人心

家住毛园社区的刘国全老人,闲暇时间总会到炎黄广场上散步,跟老人们聊聊天,下下棋。9月3日,这个特别的日子,他照常要去广场转一圈,因为听说大屏幕上会直播阅兵式。“跟大家一起收看实况更有气氛,也更振奋人心。”老人如是说。

“我之前看报纸上说,升旗仪式护卫方队从纪念碑出发要正步行进121步,象征着从1894年甲午战争至今,121年中国人民反抗侵略的历程,象征着我们民族不畏艰难,满怀信心,走向未来。”老人说,这样的场面正是我们国家近年来一步一个脚印,在经济、社会发展取得的伟大成就的缩影和展现,希望国家能够更加繁荣、富强,世界永远和平。



光荣院内,老兵凝视着“过去的自己”

### 抗战老兵:要把保家卫国的精神传承下去

今年88岁的老兵杨金石,18岁就参加革命。阅兵前几天,杨老就嘱咐子女一定要带上孙子孙女,全家一起看阅兵式。“以前没少跟孙子孙女们讲当年抗战的事,今天是一个让他们接受爱国教育的最好机会。”

“为了不当亡国奴,当年每个热血青年都投身革命,才有了今天的好日子。我特别希望后辈们,把我们保家卫国的精神传承下去。”老人说,“那时吃不饱、穿不暖,我们一直不放弃。战友有的受伤、有的阵亡,我们顶着饥饿和严寒继续战斗,终于打赢了。现在要让后代知道只要心中有信念、不放弃就能最终取得胜利,这些精神和传统值得发扬下去。”

### 机关值班人员:做好本职工作也是爱国

虽然是法定节假日,但对于当天值班的新郑市档案局工作人员赵志英来说,这是期待已久的一天。一大早,赵志英就来到单位,在电脑前一边看阅兵直播,一边刷朋友圈,“朋友圈里被‘中国红’刷屏了,大家都非常激动,我这一上午的状态一直都是激动和亢奋。”赵志英说。

运动员出身的赵志英回忆,小时候得奖牌后,看到升国旗奏国歌并没有现在这么激动,但随着年龄的增长,慢慢懂得了国家对于每个人的意义。“我觉得对于我们个人而言,做好本职工作也是一种爱国,因为只有每一个个体做好自己分内的事,由个体组成的社会才会日益和谐,中国梦就会实现。”

### 小学生:好好学习为祖国贡献力量

“昨天爸爸告诉我,今天阅兵式有很多高科技武器装备,有飞机、大炮、坦克……我特别期待。”9月3日上午,新郑市外国语小学四年级学生刘琪早早守在电视机前。

看到抗战老兵方阵,刘琪说:“我们课本里有南京大屠杀和七七事变的课文,虽然他们现在满头白发,但为了祖国不怕牺牲的精神,特别让我敬佩。”阅兵式上军人们挺拔的身姿、整齐的步伐,先进的武器装备让这个小小男生备受鼓舞,“为自己是中国人而骄傲。”刘琪说,“老师教导我们,少年强则国强,作为一名小学生,我不能像他们一样走上战场保卫祖国,但好好学习,长大后用知识为祖国贡献力量。”

## 推进“三严三实” 专题教育深入开展

本报讯(记者 陈扬 高凯)近日,新郑市党建工作领导小组召开会议,安排部署“三严三实”专题教育近期重点工作。该市领导王效光、刘德金出席。

会议对“三严三实”专题教育近期重点工作进行安排部署,并强调做好“三严三实”工作责任重大、使命光荣。在下一步工作中,要进一步提高思想认识,进一步突出真抓实干,进一步加强组织领导,确保全市“三严三实”专题教育扎实推进,为临空经济强市的建设提供坚强有力的组织保障。

郑州日报·新郑新闻

## 聚焦新郑发展 关注百姓生活

新闻热线:69908831 69908832  
手机报:移动用户发送 HNZBXZ 至 10658000  
订阅(3元/月)